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Niederschrift 
 
über die 18. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Horstedt am 
01.02.2023 im Gasthof Carstens in Horstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:00 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Michael Hansen 
Gemeindevertreter Christopher Bringewat 
Gemeindevertreterin Kirstin Buhmann 
Gemeindevertreter Finn Carstensen 
Gemeindevertreter Timo Jensen 
Gemeindevertreter Uwe Jensen 
Gemeindevertreter Jörg Lorenzen 
Gemeindevertreter Jens Matthiesen 
Gemeindevertreter Jan Wolf 
Gemeindevertreter Mike Wolf 

 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Ilke Christiansen 

 
Außerdem sind anwesend: 
Karen Hansen v. Ing.-Büro Hansen 
Jelva Hansen u. Nele Marie Hansen, JGR 
12 Zuhörer 
Peter Matthias, Schriftführer 
 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

17. Sitzung am 07.12.2022 
4. Öffentlichkeitsbeteiligung gemäß § 3 Baugesetzbuch (BauGB) für die 51. Änderung 

des gemeinsamen Flächennutzungsplanes der Gemeinden Arlewatt, Hattstedter-
marsch, Horstedt, Olderup und Wobbenbüll und den B-Plan Nr. 12 der Gemeinde 
Horstedt südlich der Hattstedter Straße, westlich des Postweges und östlich der B5 

5. Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für die 51. Änderung des gemeinsamen Flä-
chennutzungsplanes der Gemeinden Arlewatt, Hattstedtermarsch, Horstedt, Ol-
derup und Wobbenbüll und den B-Plan Nr. 12 der Gemeinde Horstedt südlich der 
Hattstedter Straße, westlich des Postweges und östlich der B5 

6. Erneuter Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für den B-Plan Nr. 13, für das Gebiet 
südlich des Sickiweg, nordwestlich der Hauptstraße (L273) und östlich der Straße 
"Nordende" 

7. Benennung eines Wahlvorstandes für die Kommunalwahl am 14. Mai 2023 
8. Bericht des Bürgermeisters 
9. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
10. Bericht des Jugendgemeinderates 
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11. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
12. Einwohnerfragestunde 
  
 Nicht öffentlich 
13. Personalangelegenheiten 
14. Grundstücksangelegenheiten 
15. Vertragsangelegenheiten 
  
 Tagesordnung 
16. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 

 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Bürgermeister Hansen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Horstedt. 
Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ordnungs- und 
fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. Die Ge-
meindevertretung Horstedt ist beschlussfähig. 
 
 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 
 

2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor. 
 
 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

Zu den TOP´s 13, 14 und 15 wird einstimmig die Öffentlichkeit ausgeschlossen 
 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 17. Sitzung am 07.12.2022       

Die Niederschrift wird festgestellt. 

 
 

 
4. Öffentlichkeitsbeteiligung gemäß § 3 Baugesetzbuch (BauGB) für die 51. Ände-
rung des gemeinsamen Flächennutzungsplanes der Gemeinden Arlewatt, Hattstedter-
marsch, Horstedt, Olderup und Wobbenbüll  und den B-Plan Nr. 12 der Gemeinde 
Horstedt südlich der Hattstedter Straße, westlich des Postweges und östlich der B5 
 
 

Bürgermeister Hansen begrüßt die Planerin Frau Karen Hansen vom Ing.-Büro Hansen, Horstedt. 
 
Frau Hansen erläutert den Anwesenden ausführlich den B-Plan Nr. 12 und die 51. Änderung 
des F-Planes für das Gewerbegebiet an der Hattstedter Straße.  
Es werden keine weiteren Anfragen gestellt. 
 

 
 

 
 

 
5. Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für die 51. Änderung des gemeinsamen 
Flächennutzungsplanes der Gemeinden Arlewatt, Hattstedtermarsch, Horstedt, Ol-
derup und Wobbenbüll  und den B-Plan Nr. 12 der Gemeinde Horstedt südlich der 
Hattstedter Straße, westlich des Postweges und östlich der B5 
 

 

Am 17.1.22 wurde die frühzeitige Beteiligung der Träger öffentlicher Belange (TÖB) durchge-
führt. Stellungnahmen sind eingegangen und wurden von der Planerin bearbeitet. 
Ein Schallgutachten vom 30.5.2018 liegt vor. 
Die Öffentlichkeitsbeteiligung wurde in der heutigen Sitzung durchgeführt. 
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Der Entwurf der 51. Änderung des gemeinsamen Flächennutzungsplanes der Gemeinden 
Arlewatt, Hattstedtermarsch, Horstedt, Olderup und Wobbenbüll und des B-Planes Nr. 12  für 
die Gemeinde Horstedt für das Gebiet südlich der Hattstedter Straße, westlich des Post-
weges und östlich der B5 und die Begründungen werden in den vorliegenden Fassungen 
gebilligt. 
Der Entwurf des Bebauungsplanes, der Änderung des F-Planes und die Begründungen sind 
nach § 3 Abs. 2 Baugesetzbuch (BauGB) öffentlich auszulegen und die beteiligten Behörden 
und sonstigen Träger öffentlicher Belange über die Auslegung zu benachrichtigen. Zusätzlich 
sind der Inhalt der Bekanntmachung der öffentlichen Auslegung und die nach § 3 Abs. 2 S. 1 
BauGB auszulegenden Unterlagen ins Internet einzustellen und über den Digitalen Atlas Nord 
des Landes Schleswig-Holstein zugänglich zu machen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

  Beschlussfähigkeit Abstimmung 
gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

11 8 8 -- -- 
 
Bemerkung: Aufgrund des § 22 GO waren folgende Gemeindevertreter von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen, sie waren weder bei der Beratung noch bei der Abstimmung 
anwesend: Timo Jensen und Jan Wolf. 
 
 

 
6. Erneuter Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für den B-Plan Nr. 13,  für das 
Gebiet südlich des Sickiweg, nordwestlich der Hauptstraße (L273) und östlich der 
Straße "Nordende"    
 
 

Der 1.stellv Bürgermeister Finn Carstensen übernimmt den Vorsitz und erläutert den Anwe-
senden die vorliegende Sitzungsvorlage. 
Der B-Plan 13 wird im beschleunigten Verfahren nach § 13 b BauGB durchgeführt. Der Be-
schluss, den B-Plan nach § 13 b BauGB in der aktuell gültigen Fassung des BauGB weiterzu-
führen, wurde am 7.12.2022 gefasst. 
Die während der öffentlichen Auslegung des Entwurfs des Bebauungsplanes Nr. 13 abgege-
benen Stellungnahmen der Öffentlichkeit, der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Be-
lange hat die Gemeindevertretung geprüft und wie in den, der Sitzungsvorlage als Anlage bei-
gefügten, Abwägungsvorschlägen beschlossen. 
Das Ingenieurbüro Hansen wird beauftragt, diejenigen, die eine Stellungnahme abgegeben 
haben von diesem Ergebnis mit Angabe der Gründe in Kenntnis zu setzen.  
Durch die Berücksichtigung der Stellungnahmen wird der Planentwurf geändert oder ergänzt. 
 
Der Entwurf des B-Planes Nr. 13 für das Gebiet südlich des Sickiweg, nordwestlich der Haupt-
straße (L273) und östlich der Straße "Nordende“ und die Begründung werden in der geänder-
ten Fassung gebilligt 
 
Der Entwurf des Bebauungsplanes und die Begründung sind nach § 3 Abs. 2 BauGB i.V.m. § 
4a Abs. 3 BauGB erneut öffentlich auszulegen und die beteiligten Behörden sowie sonstigen 
Träger öffentlicher Belange sind von der Auslegung zu benachrichtigen. 
Zusätzlich sind der Inhalt der Bekanntmachung der öffentlichen Auslegung und die nach § 3 
Abs. 2 S. 1 BauGB auszulegenden Unterlagen ins Internet einzustellen und über  
den Digitalen Atlas Nord des Landes Schleswig-Holstein zugänglich zu machen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

  Beschlussfähigkeit Abstimmung 
gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

11 8 8 -- -- 
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Bemerkung: Aufgrund des § 22 GO waren folgende Gemeindevertreter von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen, sie waren weder bei der Beratung noch bei der Abstimmung 
anwesend: Michael Hansen und Jens Matthiesen. 

 
Bürgermeister Hansen übernimmt wieder den Vorsitz. 
 

 
 
7. Benennung eines Wahlvorstandes für die Kommunalwahl am 14. Mai 2023       

 

Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden folgende Mitglieder: 
Karen Hansen (Wahlvorsteherin) 
Harald Paul (stellv. Wahlvorsteherin) 
Niels Knaack (Schriftführer) 
Beisitzer/in: Lorenz Thomas Volquardsen, Micaela Clausen, Judith Sievers, Jens-Peter Hansen, 
Uwe Lätari, Jens Kjer, Sascha Westphal, Frank Thiesen, Jonna Ingwersen, Sandra Tischer, 
Torsten Peters. 
 
 
8. Bericht des Bürgermeisters       
 

• Charly Schellin ist am 14.12.2022 verstorben. 

• 30.12.2022 Treffen Osterdörfer (Elefantenrunde). 

• 09.01.2023 Bürgermeisterrunde, Thema u.a. Katastrophenschutz. 

• 19.01.2023 Mitgliederversammlung Aktiv Region. Frau Nele Marie Hansen wurde als 
Jugendstellvertreterin in den Vorstand gewählt. 

• 17.-19.02.23 Johannes-Timmsen-Gedächnispokal, v. Schützensparte SZ Arlewatt. 
 
 
9. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

Ausschuss für Senioren, Jugend und Kultur (SeJuKu): 
Gemeindevertreter Uwe Jensen berichtet über folgende Angelegenheiten: 

• Am 15.03.2023 findet die Ausschusssitzung statt. 

• Veranstaltungstermine 2023. 

• Jugendgemeinderatswahl 2024. 

• Abgabetermin für den nächsten Gemeindebrief. 
 
Kindergartenausschuss: 
Gemeindevertreter Mike Wolf berichtet über folgende Angelegenheiten: 

• Vertrag mit dem Kita-Werk ab 2023. 

• Nächste Ausschusssitzung im Februar/März 2023. 
 
Bauausschuss: 
Bauausschussvorsitzender Jörg Lorenzen berichtet über folgende Angelegenheiten: 

• Problem mit der Aufstellung von Straßenschäden Schilder im Schauendahler Weg. 

• Baumfällarbeiten beim Schulgebäude Horstedt. 

• Defekte Tischtennisplatte bei der Schule. 

• Sonstige Tätigkeiten in der Gemeinde. 
 
Schulverband: 
Gemeindevertreter und Schulverbandsvorsteher Timo Jensen berichtet über 
folgende Angelegenheiten: 

• Reparaturarbeiten in der Sporthalle. 

• Frostschäden im Kindergartengebäude 

• Flächentausch Gemeinde Olderup und Landeigentümer für den Kindegartenneubau. 

• Ab 01.02.2023 erfolgt die Schulreinigung durch eine Gebäudereinigungsfirma. 
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Gemeindevertreter Jens Matthiesen, berichtet über die Arbeitsgruppe „Sicherheit FF-Gebäude“. 
Eine Checkliste der Gebäudeprobleme wird erstellt. 
 
Bürgermeister Hansen berichtet, dass am 11.02. – 12.02.2023 in Horstedt/Weinberg 
das SH-Hauptverbandsfest der Boßler stattfindet. 
 
 
10. Bericht des Jugendgemeinderates       
Jelva Hansen berichtet über die Veranstaltungen 2022 und die 
geplanten Veranstaltungen 2023. Die Gemeindevertretung bedankt sich ausdrücklich für die 
geleistete Arbeit in der Gemeinde. 
 
 
11. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 

Gemeindevertreter Timo Jensen, fragt an wegen der Vergabe der Grundstücke an. 
Das Grundstückskontingent muss bis 2036 ausreichen 
 
 
12. Einwohnerfragestunde       
 
 

Anfrage wegen Schulbusverbindung nach Mildstedt, das Gespräch mit der Bürgermeisterin 
aus Mildstedt muss geführt werden. 
 
Anfrage wegen Vergabe der Grundstücke im Neubaugebiet. Die Vergabekreterin sind in der 
B-Planbegründung enthalten. 
 
Anfrage wegen Grundstücksgrößen im Neubaugebiet. Die Größen im B-Plan sind zirka An-
gaben und können immer noch angepasst werden 
 
 
 
Die Öffentlichkeit wird auf Beschluss der Gemeindevertretung ausgeschlossen, da 
überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte Interessen Einzelner 
dies erfordern. Die Gäste verlassen den Raum.  
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Nicht öffentlich: 
 
13. Personalangelegenheiten       
 

… 
 
14. Grundstücksangelegenheiten       
 

 
 

… 
 
15. Vertragsangelegenheiten       
 

 

… 
 

  



18. Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Horstedt am 01.02.2023 

Seite 7 von 7 

Öffentlich: 
 
 - Einige Zuhörer betreten den Sitzungsraum wieder. - 
 
16. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       

 
Bürgermeister Michael Hansen stellt die Öffentlichkeit wieder her. 
Bürgermeister Hansen fasst zusammen, dass die im nicht-öffentlichen Sitzungsteil notwendigen 
Aussprachen, Absprachen und Beratungsgespräche zu führen waren sowie folgende Beschlüsse 
gefasst wurden: 

• Stundenanpassung Gemeindearbeiter. 

• Antrag auf Errichtung von Photovoltaik-Freiflächenanlage (PV-FFA). Die Gemeinde 
steht der Maßnahme positiv gegenüber. 

 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Hansen 
für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister         Schriftführer 
 
 
 
 

 

 
 
 
 


	Ende der Sitzung: 22:00 Uhr

